

«Al Caudillo le venera todo Marruecos», dice un ministro del Majzen

«Su labor allí ha sido ingente»

Aclamaciones a S. E. en el hipódromo madrileño donde presidió la prueba que lleva su nombre

Madrid. — El jefe del Estado ha presenciado esta tarde en el hipódromo de la Zarzuela, la sesión de carreras de caballos en la que una de las pruebas se disputaba a las 10.30 horas y llevaba su nombre, el premio que lleva su nombre, dotado con 50.000 pesetas y con un recorrido de 2.200 metros. El vencedor fue el caballo de Vencio "Pumba", montado por P. Villapaderna, montado por P. Villapaderna. En segundo lugar a medianoche, se clasificó "Tharsis" de don Tomás Ibarra, montado por don Galdeano, y a dos cuerpos por el tercer lugar, "Turandot II", de la yeguada de San Jorge, montado por Victoriano Jiménez.

Entre las aclamaciones del numerosísimo público que llenaba todas las instalaciones del hipódromo S. E. el Generalísimo hizo entrega de un monumental trofeo. Tanto a su llegada al hipódromo, como antes de comenzar la cuarta carrera, como al retirarse una

Los nuevos Reyes de Jordania y el Irak, presiden sendas revistas militares en Amman y Bagdad

"Jordania es sólo una parte de la gran Nación árabe" dijo Hussein I a sus soldados

Bagdad. — El nuevo Rey Feisal II ha presidido el más imponente desfile de fuerzas militares que jamás se celebró en este país. Ante el monarca, ex-reyente y otras personalidades estuvieron desfilando las tropas a lo largo de un recorrido de doce kilómetros durante tres horas, mientras surcaban el cielo los aparatos de las fuerzas del Irak.

Presenciaron el gran desfile 1.500 huéspedes de honor, toda la población de Bagdad y millares de forasteros llegados de los más diversos puntos de la Nación. —Efe.

EN AMMAN

Amman. — "Jordania reconoce los lazos de fraternidad que unen a todos los pueblos de la gran nación árabe y Jordania es sólo una parte de esa nación y la Legión Árabe —el ejército jordano— sólo uno de sus ejércitos" ha dicho el Rey Hussein I en su primer discurso dirigido a la Legión Árabe durante una brillante ceremonia militar celebrada hoy en Amman. Previamente el Monarca pasó revista a las tropas.

Más de cien mil personas aclamaron con entusiasmo al Rey cuando concluyó su discurso. —Efe.

James Dunn en Washington

Conferenciará con Foster Dulles y Eisenhower

Nueva York. — Procedente de Madrid en avión, llegó a las siete y cuarto de la tarde, hora española, el embajador de los Estados Unidos en Madrid, James C. Dunn, quien, sin hacer declaraciones a los periodistas, salió inmediatamente en coche para el aeropuerto de La Guardia, para tomar otro avión hacia Washington. —Efe.

EN WASHINGTON

Washington. — A las cinco y media de la tarde, hora local, llegó en avión procedente de Nueva York, el embajador norteamericano en Madrid, James C. Dunn, quien a las preguntas de los periodistas contestó que ha sido llamado por su Gobierno para evacuar consultas, después de un mes de estancia en España. Fue recibido en el aeropuerto nacional por el jefe de la sección española del departamento de Estado, William Duham, y el jefe de la división de la M. S. A. para Europa meridional, Carter de Paul.

Dunn, que no sabe qué tiempo permanecerá aquí, conferenciará con el presidente Eisenhower, Foster Dulles, Bedell Smith y otros altos funcionarios. —Efe.

No acudió a las urnas la mitad del censo indígena en Túnez

La jornada electoral de ayer transcurrió sin que se registraran incidentes de importancia

Túnez. — A las ocho de la mañana han comenzado las elecciones municipales. Con excepción de los cafés, todos los comercios y establecimientos públicos están cerrados. La situación es absolutamente normal.

UN MENSAJE DEL BEY

Túnez. — Al mediodía, después de una hora de conferencia con el secretario general de la resistencia, Dupouzat, el Bey, Sidi Lamin, ordenó dar publicidad al siguiente mensaje: "S. A. el Bey desaprueba totalmente todos los ataques y derramamientos de sangre y ordena a todos los habitantes del territorio que observen una calma absoluta".

Los observadores hacen resaltar que, en contra de lo que le pidió el presidente general en su entrevista de ayer, el Soberano no pide a sus súbditos que acudan a las urnas. —Efe.

HUELGA GENERAL

Túnez. — Una huelga general que hasta ahora no ha producido incidentes.

El cardenal-arzobispo de Lourenço Marques visita al Primado español

Toledo. — El cardenal arzobispo de Lourenço Marques, ha visitado hoy al Cardenal Primado de España, en cuya compañía almorzó. Luego recorrió la Catedral y otros monumentos artísticos. — Cifra.

Cae un avión de pasajeros inglés en la India y mueren 43 personas

Cerca de medio centenar de víctimas y muchos daños ha causado un tormenta en el Estado de Atlanta (Estados Unidos)

Nueva Delhi. — Un aparato inglés "Comet" que estaba perdido sobre el Norte de la India, en vuelo Calcuta - Nueva Delhi desde hacía casi veinticuatro horas, ha sido visto a unos treinta kilómetros de Calcuta. La Compañía propietaria dice que no hay esperanzas de que haya supervivientes. En el aparato iban cuarenta y tres personas. El avión volaba su ruta a Londres formando parte de la línea regular entre la capital británica y Singapur. —Efe.

SE CREE QUE CAYO POR UNA TORMENTA

Calcuta. — De los restos del avión a reacción británico "178, For Victory", tipo "Comet", que se estrelló el sábado con cuarenta y tres personas a bordo, cerca de Calcuta, la policía india ha recuperado los cadáveres de dieciocho personas, pero persiste el convencimiento de que perecieron todos los ocupantes del avión: seis tripulantes, y treinta y siete pasajeros, de ellos diez mujeres, una joven y un niño de pecho. El avión se estrelló cerca de

la aldea de Jangi, a solo treinta y siete kilómetros de Calcuta, pero en una zona a la que sólo puede llegarse a pie. Los restos del avión fueron descubiertos por aldeanos que inmediatamente avisaron a la policía de Jangi, a seis kilómetros de distancia.

El avión perdió contacto con tierra a los seis minutos de despegar de Calcuta, camino de Nueva Delhi - Londres, y parece que la catástrofe la originó una tormenta, que se registró anoche en Calcuta, primero con una enorme polvareda y luego con lluvia torrencial, siendo la velocidad del viento de unos cien kilómetros por hora. —Efe.

NO HAY SUPERVIVIENTES

Londres. — La B. O. A. C. anuncia oficialmente que no hay supervivientes en el accidente del avión "Comet" de la línea Singapur - Londres, cerca de Calcuta. En un avión de la misma compañía se han salido para la capital de Bengala occidental varios investigadores oficiales ingleses que van a cooperar con las autoridades indias en las pesquisas en torno a la catástrofe. Entre las víctimas figura el jefe de la oposición liberal del Estado austríaco de Vitoria, Trevor Donald, rón de Isabel II. —Efe.

DEVASTADORA TORMENTA

Atlanta. — Una tormenta, que no cede, ha ocasionado 41 víctimas. Los vientos exceden de los ciento veinticinco kilómetros por hora. En Fort Michel (Alabama), treinta casas han quedado destruidas y desde anoche fuertes vientos azotan la base aérea de Lawson, cerca de Benning, Georgia. —Efe.

UN SEISMO

Estambul. — Un terremoto se ha sentido en varias partes del mar Egeo, y en las costas de Turquía, causando grandes daños. Los informes llegados a esta capital dicen que las ciudades más afectadas son las que se encuentran en las zonas de Ismir, Karaburun y Focca. La central eléctrica y Correos así como otros edificios de Karaburun han sufrido grandes daños y la ciudad se encuentra a oscuras. Funcionarios de la Cruz Roja han sido enviados por vía aérea. —Efe.

Se clausuró el Congreso de Congregaciones Marianas femeninas, en Zaragoza

Zaragoza. — Se ha celebrado hoy la solemne clausura del segundo Congreso Nacional de Congregaciones Marianas Femeninas. Las congregistas asistieron a una misa de medio pontifical oficiada por el arzobispo de Zaragoza, en el altar mayor de la Basílica del Pilar. Se cantó la "Misa de Angelis", por unas ocho mil voces y al ofertorio, el P. Corrons, de la Compañía de Jesús, promotor del Congreso, hizo ofrenda al arzobispo de la cantidad de setenta y cinco mil pesetas, obsequio de las congregaciones. Más tarde, en el Palacio de los Deportes, bajo la presidencia del arzobispo y de todas las autoridades zaragozanas, se verificó el acto de clausura.

El arzobispo de Zaragoza, exhortó a las congregistas a emprender la cruzada de la modestia en la mujer y del apostolado. Finalmente, impartió su bendición a las congregadas.

Esta tarde las congregistas celebraron un fervoroso acto de despedida de la Santísima Virgen del Pilar. —Cifra.

ESCALA PARTICIPACION INDIGENA

Túnez. — Se confirma que del 45 al 55 por ciento del censo electoral indígena se abstuvo de acudir a las urnas en el interior del país, mientras que entre el electorado francés la participación ha alcanzado el 75 por ciento.

En la consulta hoy se elegían la mitad de los 64 Ayuntamientos de Túnez; la otra mitad será elegida el día 10. El reparto de escaños entre franceses y árabes será proporcional a la respectiva población. —Efe.

Se modifica un artículo del Reglamento sobre la Ley de familias numerosas

Madrid. — Según un decreto del Ministerio de Trabajo, se modifica el reglamento para aplicación de la Ley de Familias numerosas. El artículo 31 del reglamento de 31 de Marzo de 1944, para aplicación de la Ley de Familias numerosas, quedará redactado en la siguiente forma: "Artículo 31: El título otorgando el beneficio de familia numerosa permanecerá inalterable por todo el año a que se refiere la concesión, no admitiéndose modificaciones de derecho durante dicho plazo, salvo cuando se trate de incluir a un nuevo miembro de la familia de los determinados en el artículo primero de este reglamento, y que suponga modificación de la categoría hasta entonces ostentada por el titular. Los beneficios surtirán efectos a partir de la fecha de expedición del título y de la renovación de éste. —Cifra.

Inauguración de la Cátedra «Donoso Cortés» en Badajoz

Fue presidida por el ministro de Educación

Badajoz. — Se han celebrado hoy diversos actos con motivo de la visita del ministro de Educación Nacional, a esta ciudad. A las diez y media hubo misa rezada en la iglesia catedral, a la que asistieron, además del ministro el subsecretario del Departamento, señor Royo Villanova; el director general de Enseñanza Universitaria, el rector de la Universidad de Salamanca, secretario de la delegación nacional de Educación, y el director general de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores. También concurrieron los gobernadores civil y militar y las demás autoridades.

Finalizados los actos religiosos el ministro y sus acompañantes se trasladaron al Ayuntamiento, donde el alcalde expuso al señor Ruiz Giménez los problemas docentes de la ciudad.

En el Instituto de Enseñanza Media, se celebró después un acto académico en el que el rector de la Universidad de Salamanca pronunció un discurso acerca de "Donoso Cortés ante la crisis europea de 1848".

Luego el señor Ruiz Giménez habló para exaltar la figura de Donoso Cortés.

El ministro fue largamente ovacionado.

Seguidamente impuso al director del Instituto la Encomienda de Alfonso X el Sabio y declaró abierta la cátedra "Donoso Cortés".

El Sr. Ruiz Giménez se trasladó más tarde, en automóvil, en unión de las autoridades provinciales y locales y personas de su séquito, a la finca de la Orden, del Instituto Nacional de Colonización. —Cifra.

Preocupa en Londres la duración de la enfermedad de Mr. Eden

Hasta se dice que tendrá que dejar el cargo

Londres. — En numerosos círculos londinenses se interpreta la ambigüedad de los términos del último parte facultativo sobre el estado del secretario del Foreign Office, Eden, como indicadora de que el político conservador pasó mal la última noche. Dicen esos círculos que tanto Churchill como los compañeros de Gabinete de Eden están preocupados por la continuación de la enfermedad de este que va a impedirle tomar parte en los actos de la Coronación de Isabel II y que coincide con uno de los momentos más críticos de la postguerra, durante las conversaciones sobre el Canal de Suez y cuando se explora la posibilidad de negociaciones con Moscú.

Por esas razones, amigos personales de Eden prevén que abandone el cargo, aunque continúe en el Gabinete, y añaden que acaso asuma la jefatura de la mayoría en los Comunes.

Firestone viene a España para visitar las fábricas filiales de su Compañía

Conmemoración de la heroica gesta de los falangistas de Alcabierre

Barajas. — A primera hora de la tarde llegó a Madrid, procedente de París, vía aérea, Mr. Harry Firestone, propietario de las grandes factorías americanas de productos de caucho que llevan su nombre. Le acompaña su hija Elisabeth. El propósito del señor Firestone es visitar en España numerosas empresas de la especialidad a que él se dedica y filiales de su compañía. Una de las primeras que proyecta inspeccionar es la de materiales plásticos que la Compañía tiene en Bilbao. Antes de iniciar su recorrido por provincias permanecerá unos días en la capital. —Cifra.

¿Cambia de actitud la U. R. S. S. respecto a Yugoeslavia?

Eso creen en Londres

Escasa votación en la segunda vuelta de las elecciones municipales de Francia

Londres. — En los círculos diplomáticos británicos se observa un acentuado cambio en la actitud, por lo menos externa, del Kremlin hacia Yugooslavia. Se hace resaltar en particular la ausencia de referencias soviéticas a Yugooslavia, cuando hasta ahora en cualquier ocasión se atacaba a Tito y se hacían llamamientos a los yugoeslavos para que luchasen por liberar del régimen de Belgrado y del imperialismo. Se menciona la visita del encargado de negocios yugoeslavo en Moscú, Djudic, a Molotov, que dichos círculos califican como deliberado gesto del Kremlin, aunque oficialmente se dijera era mera visita de cortesía.

En su visita a Londres en el mes de Marzo, el ministro de Asuntos Exteriores de Tito, dijo a los periodistas que su país acogiera gustoso cualquier mejora de sus relaciones con los soviets. Pero parece que los yugoeslavos son escépticos en cuanto a la nueva actitud de Moscú para con ellos.

SEGUNDA VUELTA DE LAS ELECCIONES FRANCESAS

Paris. — La segunda vuelta de las elecciones municipales ha transcurrido pacíficamente sin gran participación del censo. Hasta más adelante no se conocerán resultados sustanciales. Entre los ya recibidos están los de Muret el pueblo del presidente Auriol, del que fue alcalde durante 23 años. Muret era de las pocas localidades en que los socialistas aceptaron unirse a los comunistas en la segunda vuelta y el bloque izquierdista ha sido totalmente derrotado, en beneficio de los independientes, de la tendencia Pinay, que ha copado todos los escaños. La mayoría saliente era socialista. —Efe.

LA SEMANA de España del extranjero

DIÓ fin a su estancia en Andalucía el jefe del Estado, trasladándose desde Sevilla —donde recibió nuevamente el homenaje popular con motivo de abandonar la ciudad— a Córdoba, para presidir los actos conmemorativos del V Centenario del Gran Capitán. Ante el monumento erigido en la capital cordobesa en honor de tan gloriosa figura de nuestra Historia, el Caudillo asistió al homenaje que a su memoria rindió el Ejército español y pronunció un importante discurso. Presidió su Excelencia otras ceremonias racionales con el recuerdo del insigne soldado y efectúo, también, la entrega de llaves de las casas que integran las gigantescas barridas construidas merced a la iniciativa y al esfuerzo del Obispo de la diócesis. Fuera de la capital, el Caudillo —en Villafraanca de Córdoba— hizo entrega de numerosos huertos familiares y viviendas y tras la visita a un importante panadero en la provincia de Jaén —que atravesó en su viaje, recibiendo por doquier muestras de cariñosa adhesión y afecto— regresó a El Pardo. En su residencia habitual, precisamente fue donde el pasado sábado, día 2 de Mayo, recibió el nombramiento de alcalde de Mostoles por cinco y la vara de mando simbólica que le otorgaron el Ayuntamiento del expresado pueblo madrileño y el Frente de Juventudes, por iniciativa de esta organización. Se ha querido simbolizar así el entronque patriótico de la guerra de la Independencia contra el invasor francés y la guerra de liberación, victoriosamente arrojada por Franco, contra los polí-

res de la anti-España que pretendieron esclavizar nuestra Patria.

El ministro de Comercio inauguró en Valencia la Feria Internacional de Muestras correspondiente al presente año y en la que participan más países que en años anteriores y el total de los exhibidos alcanza mayor volumen y valor que nunca. El señor Arburia pronunció con tal ocasión un discurso lleno de interés y en el que insistió en la necesidad fundamental para nuestra economía de lograr el máximo rubricamiento de la moneda.

Se han dado cifras sobre la producción de azúcar que este año ha sido el doble que la del pasado, superando incluso, las cifras más elevadas de antes de 1936. Otras estadísticas sobre diversos aspectos de la producción, señalan también altos índices.

Según fidedignos cálculos, sólo los turistas norteamericanos gastaron en nuestra Patria durante el año 1952, alrededor de veinte millones de dólares.

La empresa "Elcano" —según se ha notificado— construyó dos petroleros de 18.000 toneladas por un encargo de Estados Unidos.

Ha salido para Washington el embajador norteamericano en Madrid, Mr. Dunn, acompañado de los jefes de las misiones comercial y militar que intervienen en las negociaciones hispano yanquis. Al parecer su viaje obedece a la precisión de efectuar diversas consultas respecto a tales negociaciones y regresará dentro de una semana aproximadamente.

La jornada roja del primero de Mayo transcurrió sin ofrecer asunto de mayor interés. Como no lo sea la "parada militar" de Moscú, a la que asistieron todos los jefes de la Rusia comunista y en la que Bulganin, ministro de Guerra, "se lamentó" de que los "denudados esfuerzos pacifistas" de la URSS no encontraran ayuda en Occidente. En vista de ello, sacó la conclusión de que el Ejército soviético debe seguir reforzándose.

No se ha logrado ningún positivo resultado en las negociaciones destinadas a iniciar una resaudación de las conversaciones de armisticio y la ulterior concertación de un armisticio en Corea. Los rojos han rechazado también —después de hacerlo con Suiza— a Suecia como "país neutral". En definitiva, las ilusiones que muchos llegaron a hacerse sobre un efectivo cambio de los años del Kremlin, se han desmoronado.

La "contraofensiva" de Eisenhower no mereció por parte de los rojos más que el anónimo editorial de la "Pravda", ya copiado, y, por lo demás, una reciente petición de Molotov sobre concertación de un "pacto de paz" entre los cinco grandes —el quinto es China comunista— no ha hecho sino renovar aspectos, vicijsimos de la manobra que bajo un falso aspecto de pacifismo desarrolló Moscú. Ya ni los insensatos optimistas que hace meses de un mes estaban dispuestos a cantar de nuevo las excelencias de la amistad comunista creen en serio que haya "amistad". Claro que, mientras el tratado del ejército euro-

peo ha quedado arrinconado y los rojos han cosechado importantes triunfos militares en Indochina, a la vez que lograron también un ventajoso canje de prisioneros en Corea —procurando no dar demasiada importancia a las atrocidades cometidas contra soldados de las Naciones Unidas y paisanos de Corea— y se les ha dado oportunidad —otra más— de montar una nueva campaña de propaganda para lamentarse de la "misia fe" con que sus "buenos propósitos" son acogidos. Esto visto que todavía Occidente sigue sin aprender como debe tratar con Rusia. El caso no es ya "de tropezar dos veces en la misma piedra", es de tropezar siempre.

La situación de la Argentina sigue acaparando la atención mundial y muy especialmente la de España, pues no en vano todos los acontecimientos de aquel país ofrecen para la Madre Patria un interés especial. Sigue Peirón una política enérgica con cuantos se enfrentan a su política económica y ya se eleva a considerable número el de los comerciantes que han sido encarcelados bajo la acusación de especuladores. En estos días se produjeron nuevas explosiones de bombas que el presidente no ha vacilado en achacar la intervención de agentes extranjeros —acusó de un modo directo a la Prensa yanqui— interesados en promover el desorden y el caos en el país para derribar a su Gobierno e impedir su política que como aspiración mexicana, aspira a la unión de todos los pueblos suramericanos. Cosa que a Washington no puede ayudar ciertamente.

peo ha quedado arrinconado y los rojos han cosechado importantes triunfos militares en Indochina, a la vez que lograron también un ventajoso canje de prisioneros en Corea —procurando no dar demasiada importancia a las atrocidades cometidas contra soldados de las Naciones Unidas y paisanos de Corea— y se les ha dado oportunidad —otra más— de montar una nueva campaña de propaganda para lamentarse de la "misia fe" con que sus "buenos propósitos" son acogidos. Esto visto que todavía Occidente sigue sin aprender como debe tratar con Rusia. El caso no es ya "de tropezar dos veces en la misma piedra", es de tropezar siempre.

La situación de la Argentina sigue acaparando la atención mundial y muy especialmente la de España, pues no en vano todos los acontecimientos de aquel país ofrecen para la Madre Patria un interés especial. Sigue Peirón una política enérgica con cuantos se enfrentan a su política económica y ya se eleva a considerable número el de los comerciantes que han sido encarcelados bajo la acusación de especuladores. En estos días se produjeron nuevas explosiones de bombas que el presidente no ha vacilado en achacar la intervención de agentes extranjeros —acusó de un modo directo a la Prensa yanqui— interesados en promover el desorden y el caos en el país para derribar a su Gobierno e impedir su política que como aspiración mexicana, aspira a la unión de todos los pueblos suramericanos. Cosa que a Washington no puede ayudar ciertamente.

peo ha quedado arrinconado y los rojos han cosechado importantes triunfos militares en Indochina, a la vez que lograron también un ventajoso canje de prisioneros en Corea —procurando no dar demasiada importancia a las atrocidades cometidas contra soldados de las Naciones Unidas y paisanos de Corea— y se les ha dado oportunidad —otra más— de montar una nueva campaña de propaganda para lamentarse de la "misia fe" con que sus "buenos propósitos" son acogidos. Esto visto que todavía Occidente sigue sin aprender como debe tratar con Rusia. El caso no es ya "de tropezar dos veces en la misma piedra", es de tropezar siempre.

La situación de la Argentina sigue acaparando la atención mundial y muy especialmente la de España, pues no en vano todos los acontecimientos de aquel país ofrecen para la Madre Patria un interés especial. Sigue Peirón una política enérgica con cuantos se enfrentan a su política económica y ya se eleva a considerable número el de los comerciantes que han sido encarcelados bajo la acusación de especuladores. En estos días se produjeron nuevas explosiones de bombas que el presidente no ha vacilado en achacar la intervención de agentes extranjeros —acusó de un modo directo a la Prensa yanqui— interesados en promover el desorden y el caos en el país para derribar a su Gobierno e impedir su política que como aspiración mexicana, aspira a la unión de todos los pueblos suramericanos. Cosa que a Washington no puede ayudar ciertamente.

Escenarios

y pantallas

La Universal ha ideado una pantalla "standard" para las proyecciones tridimensionales

Lola Flores hará una película en Méjico

Ahora sí, ya es cierto y confirmado que Lola Flores comenzó a filmar el 27 de Abril último en Méjico, "Pena Penita". La famosa canción que dió tantos éxitos a Lola, es la base de esta comedia musical, a la que concurren ella y su guitarra. El libro es un magnífico trabajo de Paulino Masip. La dirección de Miguel Moralta. Los cálculos iniciales de Diana Films hacen suponer el millón de pesos y exigen la postergación del compromiso que la "Faraona" tiene firmado en La Habana, por lo menos en dos semanas.

El Cinemascope es el procedimiento en tercera dimensión que presentó recientemente la Fox, asombrando a todos por su realismo y sencillez. Ahora, según los arreglos entre dicha compañía y la Metro-Goldwyn-Mayer, esta última ha adoptado dicho sistema como el mejor de todos los conseguidos hasta la fecha, y lo utilizará, por primera vez, en la película "Knights of the round table", de aventuras en gran escala y tecnicolor.

La asociación "Screen Directors Guild", de Nueva York, dió su fallo sobre los mejores directores en el cine de Hollywood de 1952: Primero, John Ford, por "El hombre quieto"; segundo, Joseph L. Mankiewicz, por "Cinco dedos"; y tercero, Fred Zinnemann, por "A la hora señalada".

La excelente actriz mexicana Irma Torres ha recibido proposiciones del director hispano César Fernández Ardavin para que venga a España a fines de Mayo, para intervenir en uno de los papeles estelares de "Don Juan returns a Sevilla", comedia basada en la obra "El duque de El", de los hermanos Quintero.

El actor Lex Barker, el moderno "Tarzán", que acaba de visitar España con Lana Turner, ha formado su propia compañía productora de películas, la "Delbart Productions". Por lo pronto filmará tres cintas, todas ellas en el continente europeo, la primera de las cuales llevará el título de "The Black Pearl", basada en una obra de Edgar Rice Burroughs. El mismo Lex Barker será el intérprete de todas ellas.

La "Downtown Business Men's Association" otorgó su primer premio en 1952 al actor Charles Coburn, por su americanismo, patriotismo y buena ciudadanía.

La Fox es ahora una de las compañías que más ganancias están obteniendo en la meca del cine. Durante el año 1952 ganó, netamente, cuatro millones setecientos mil dólares.

El señor William Goetz, vicepresidente de producción de la

Universal Pictures, ha revelado que tal firma ha terminado el proceso para la fabricación de una nueva pantalla ancha especial, de tamaño mayor que el normal, la que permitirá la proyección de películas standard tridimensionales y del tipo panorámico. El señor Goetz informó que se hicieron las demostraciones de esta nueva pantalla ancha, perfeccionada por la Universal, propia para cintas hechas por cualquier proceso, así como las que actualmente se exhiben, con la ventaja de una mejor proyección. La nueva pantalla, que ya está patentada, tiene una curva de tres pies y su sistema es altamente reflectivo, lo que permitirá dar una luminosidad extraordinaria a los films. Para esta pantalla se necesitan únicamente lentes especiales de gran ángulo y hacer una abertura al disco de proyección. Su costo es muy razonable, estando al alcance de todo exhibidor. Anunció además el señor Goetz que de hoy en adelante todas las películas de la Universal tendrán sonido estereofónico, sin que ello sea obstáculo para que puedan ser exhibidas con los aparatos de siempre.

Cine Cordón

HOY SENSACIONAL ESTRENO
CARTAS ENVENENADAS
(N. T.)
Charles Boyer - Linda Darnell
Michael Rennie
Un reparto excepcional en un argumento extraordinario
Sesiones 5'15, 7'45 y 11 noche

Popular Cinema

GRAN PROGRAMA DOBLE
Sesión continua de 4 a 11 noche
CARTAS ENVENENADAS (N. T.) y STELLA (t.)
Precios, 2 y 3 pesetas

LAMPARAS METAL-AUTO

Máxima seguridad

Destellos en la carrera de Dawn Addams

Dawn Addams, joven actriz inglesa, ha viajado mucho durante su corta vida. La atractiva chica, hija de un piloto de la Real Fuerza Aérea, el comandante James Addams, abandonó su ciudad natal a la edad de un año, acompañando a sus padres a la India.

"Mi hogar", explica ella, "estuvo sucesivamente en Calcuta, Simla, Delhi y diferentes bases aéreas".

Después de estudiar en Londres, Dawn asistió a una aristocrática escuela para muchachos, "algo verdaderamente insolito, pero necesario debido a los bombardeos que a la sazón asolaban a Londres".

Aun cuando la Addams, progresó notablemente en sus estudios, los chicos comenzaron a demostrar sorprendente atraso. Era natural que aun el alumno más aventajado se distrajerse con una linda rubia en el aula.

"Entonces papá me llevo a vivir con él en la base aérea donde yo recibía clases de un oficial instructor de la fuerza aérea" relata la actriz.

Al terminar su educación en Inglaterra, en 1947, Dawn pasó seis meses en Rio de Janeiro, Brasil, con una familia amiga. Su papá deseaba que eligiese una carrera. Ella permaneció tres meses más en la América del Sur trabajando como correspondiente social en el "Brasil Herald". Hasta entonces no decidió dedicarse a la profesión de actriz. Dice que comenzó a sentir el aguijón de la farándula desde que apareció en la versión escolar de "Alícia en el país de las maravillas", cuando tenía 7 años.

Volviendo a Inglaterra, Dawn pasó al examen de ingreso para asistir a la Real Academia de Drama en Londres, donde estudió artes dramáticas por espacio de dos años.

En 1949 la joven tomó parte en la pieza teatral "The Great Endeavour" en el teatro Drury Lane. Después fue elegida para el rol de Amie en "La tía de Carlos", presentada en el Teatro Piccadilly. Tras una temporada de seis meses en ese coliseo hizo una gira por varias ciudades representando el mismo papel.

En seguida habiendo atraído la atención de Hollywood, fue contratada por la Metro Goldwyn Mayer, en 1950.

SALA DE FIESTAS

3'30, Concierto y atracciones. 7'30, Gran baile reunión de sociedad; 11'30, Concierto y atracciones.
Rosa María, Maruchi Martín, Nieves del Río y Agustín de Triana. Orquesta REX.

Vida económica y financiera

La semana bolsística

La última semana bursátil madrileña se deslizo sin ningún interés. El negocio se redujo de una jornada a otra y las cotizaciones se desdoblaron en un tono irregular, habiendo repeticiones de cambios en la mitad, aproximadamente, de los valores contratados. Se observó pereza para actuar, no sólo por parte del dinero, sino también de los vendedores, y por ello las diferencias, en la mayoría de los casos, registran poca importancia.

Las acciones eléctricas, las más numerosas en la negociación, estuvieron generalmente ofrecidas y en ellas se dieron los retrocesos más destacados. Únicamente se registran en alza moderada Hidro, Cantábrico y Nansa. En el grupo bancario figuró el exterior, nuevas, con subida de 26 enteros. Los valores textiles reaccionaron favorablemente.

Al terminar la Bolsa su actuación quedaba muy encalmada y con el público retraído para intervenir en la contratación.

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 12
BURGOS

PLAZA DE TOROS DE BURGOS

AVISO

Se pone en conocimiento de los matadores y banderilleros de la novillada de noveles que se celebrará el próximo día 14, que durante mañana lunes y el martes, podrán retirar las localidades que les corresponden, en el "Bar Achuri". La no comparecencia se considerará como renuncia del interesado a la actuación en el festejo.
LA EMPRESA

CICLISMO

José Luis Talamillo vence en la primera prueba de la temporada (113 kilómetros)

Con tiempo desapacible se inauguró ayer la temporada ciclista, corriéndose la prueba Burgos - Iglesias - Castrojeriz - Villanueva - Vallanueva - Argañón - Las Quintanillas - Burgos (113 kilómetros).

Intervinieron dieciséis corredores de los veinte que había inscritos, los cuales salieron con ganas de lucha, puesto que en los Pechos de San Mamés se desmoronó el pelotón de salida, poniéndose en cabeza y bastante distanciados, Talamillo, Nino y Valentín González (Tinin). En Celada del Camino se despegan de Tinin, Talamillo y Nino y en estas condiciones pasan por Tamarón.

En Castrojeriz se anunció la llegada con ruido de cohetes, siendo recibidos amablemente por el concejal, señor Moralinos, que acompañaba a las

LOS TOROS DESDE LA BARRERA

Francia recibirá este año el espaldarazo como gran potencia taurina

Parece que van a tolerarse las corridas de toros en París, en donde se construirá una gran plaza por un arquitecto español

Desde París, escribe Marcel Préndast la siguiente crónica: Es tal la afición taurina en Francia que este año se realizará lo que los grandes aficionados franceses están deseando desde hace mucho tiempo: recibir el espaldarazo como gran potencia taurina de manos de España. Se habla que se realizará al efecto una especie de corrida-alternativa de Francia como nación taurina, en la cual participarán tres ases españoles y uno mejicano. Tal acto revisará una solemnidad inusitada, de tal manera que sembrará una buena corrida goyesca de año en año. El ruedo estará adornado, bandas de música llegarán de España y la afición de las dos naciones se "matará" por lograr los billetes, los cuales serán editados en papel especial, con objeto de que sirvan de recuerdo. La plaza elegida será Burdeos o Bayona, según la temporada en que se celebre la corrida, que será posiblemente Julio o Agosto.

Pero hay también otro hecho importante al respecto. Parece que la

prefectura de París va a tolerar las corridas de toros en la capital francesa, con la misma solemnidad que una corrida corriente española. En un principio, las corridas se ventilarán en lugares adecuados, hasta que se construya una gran plaza de toros, la cual será dirigida por deseo de los propios franceses, por un arquitecto español. En suma, los franceses están en el sarampión de los toros y quieren solemnizar con todo género de rango y boato, su ingreso en la gran familia taurina.

Hay un dato que cuenta singularmente a favor del crecimiento de la afición francesa a los toros. Todos los diários tienen su sección taurina más o menos amplia. El gran diario deportivo "L'Equipe", publica una sección taurina a diario, con noticias de todo el Mundo taurino, francamente interesantes.

Pero si en Francia hay un gran hombre que ha sido el que ha levantado la afición, el que la ha ido construyendo poco a poco, con una labor periodística maravillosa, con unas crónicas escritas en la mejor literatura taurina francesa que se ha conocido, este es el escritor y periodista taurino del diario de Burdeos "Sud-Ouest", que firma "Don Severo". Este "Don Severo", que de severidad no tiene nada, pues en un auténtico padre para los toreros que se producen medianamente, se llama en realidad Mr. Grand y es la persona más enterada de Francia en cuestiones de toros.

El movimiento taurino en Francia tiene un dato que sirve para calibrar su importancia, en el hecho de que ya hay jóvenes franceses que se lanzan a los ruedos y que hasta huyen de su casa para tomar parte en las fiestas. No hace mucho tiempo fue detenido en las inmediaciones de Sevilla un muchacho, después de haber tomado parte en seis capeas. El joven en cuestión afirmó que había huido de su casa de Lyon, para dedicarse a la torería, "porque le hervía la sangre, después de presenciar una lidia en Marsella".

Más popularizado es el caso de Pierre Schull, un muchacho de Arlés, que ha marchado a España para triunfar en la ardiente arena. El pasado verano recibió en su ciudad natal las primeras lecciones taurómicas en la Escuela Taurina que dirige Luis Muñoz y este año se ha trasladado a Andalucía, para entrenarse a fondo, antes de debutar en los ruedos españoles. Este muchachito que acaba de cumplir 17 años, se entrena actualmente en Coria del Río con el hijo de "Almodadilla", el que fue picador del mejicano Carlos Arruza y que también quiere ser torero. Pierre Schull se ha encargado en Sevilla, en casa del famoso sastrero Manfredi, un traje de lino "brède et argent de plus de 100.000 francs", y piensa conquistar muchos laureles ante los públicos españoles.

El único lamentable es que las corridas de toros tienen en Francia una rémora que puede minimizar su desarrollo. Son los altos precios, con lo que el espectáculo es sólo asequible a los bolsillos privilegiados. Es de prever que los numerosos circuitos taurinos que hay por el país traten con el Gobierno de la rebaja de los impuestos. Esto tal vez se lograse si se hiciera ver que las corridas de toros en Francia también servirían, al igual que en España, para atracción de los turistas ingleses y americanos, que pululan por el país en verano.

Pablo Lozano sufrió una grave cogida en Figueras

Abundaron los accidentes en las corridas y novilladas celebradas ayer

Madrid. — Corrida en la "Monumental". Toros de doña María Montalvo, grandes. El tercero fue aplaudido al aparecer en el ruedo. Antonio Bienvenida, escuchó una atroz ovación, al hacer el pasillo, para responder a la cual tuvo que saludar hasta tres veces desde el tercio, montera en mano. Antonio Bienvenida, fue ovacionado en sus dos toros. Cayetano Ordóñez, se mostró muy valiente en su primero, del que cortó una oreja. Pasó a la enfermería, donde se le curó de un puntazo corrido en el muslo izquierdo, de pronóstico leve. Volvió a salir durante la lidia del cuarto toro, vistiendo un pantalón de un monabito. En el otro oyó aplausos. "El Choni", cumplió en su primero y estuvo mejor en el otro. Ovación, petición de oreja y vuelta. Fue curado en la enfermería de una contusión en el globo ocular derecho y puntazos corridos en la región lumbo-sacra, de pronóstico reservado.

Figueras. — Seis toros de doña María Antonia Fonseca. La corrida quedó reducida a un mano a mano, por cogida de Pablo Lozano, en el segundo de la tarde. Pepe Bienvenida, no hizo nada destacable en los tres toros que estoqueó. Por el contrario, el mejicano Silveri, tuvo una tarde triunfal en los tres toros. Cortó seis orejas y tres rabos y fue sacado en hombros. Durante la lidia del segundo toro, al intentar dar una verónica, fue cornado Pablo Lozano. Fue trasladado a la enfermería, con una gran hemorragia y después a una clínica de Figueras, en vista de la gravedad de su estado. Sufrió una herida en el muslo izquierdo, con tres trayectorias, de 20 centímetros de profundidad y otra herida en el hombro izquierdo, de 18 centímetros de extensión, así como erosiones en el escroto, de pronóstico grave.

Jerez de la frontera. — Segundo de feria. Plaza llena. Cinco toros de Curro Chica y uno de Domeq. Rafael Ortega, superior en sus dos toros. Cortó tres orejas y dió varias vueltas al ruedo. "Pedres", no hizo nada en ninguno de sus dos toros. "Antoñete", discreto en uno y bien en el último, del que cortó dos orejas, siendo sacado en hombros en unión de Ortega.

SUSPENSIONES

A causa de la lluvia se suspendieron la corrida de toros anunciada en la "Monumental" de Barcelona, en la que debían actuar Manolo Vázquez, César Girón y Juan Montero, con reses de Cocha y Sierra, y la novillada anunciada en Bilbao, con ganado de Ciairac, para Miguel Orta, Victoriano Posada y Pepe Ordóñez.

NOVILLADAS

Hubo novilladas ayer en las plazas de "Vista Alegre" (Madrid), Sevilla, Palma de Mallorca, Castellón, Cartagena, Bézmez y Huelva, triunfando los siguientes diestros:

"Pirri", en "Vista Alegre", donde dió varias vueltas al ruedo, hubo petición de oreja y le sacaron en hombros. Luis Párra "Farrica" (una oreja), en Palma de Mallorca. "Chicuelo 11" (dos orejas) en Albacete. Félix (una oreja) y "Valencia" (una oreja), en Castellón. Paco Ruiz (una oreja), en Cartagena. Manuel de la Haba (tres orejas y salida en hombros), en Bézmez. Camacho (dos orejas), Riquelme (una oreja) y García Vázquez (dos orejas y rabo), en Huelva.

En Sevilla sufrió una cogida en su primero, el novillero Bartolomé Jiménez, que fue curado en la enfermería de una herida en la región perineal, con dos trayectorias, de pronóstico grave.

También fue cornado en Castellón el novillero "Armillita", sufriendo una herida en el muslo derecho, de pronóstico reservado. Este diestro escuchó los tres avisos en el novillo que le hirió.

El banderillero José Vera "Niño del Barrio" sufrió una cogida en Cartagena, resultando con una herida en el escroto, de pronóstico reservado y en la misma enfermería hubo de ser asistido el novillero Párra Bernal, de erosiones en la región suprapúbica derecha, de pronóstico reservado.

El banderillero "Miguelillo" sufrió un puntazo en una nalga, de pronóstico leve, en Albacete.

Una ciudad transportable exhibida en la feria de Industrias de Gran Bretaña

En la Feria de Industrias Británicas, que se inauguró el día 27 del pasado mes de abril, se exhibió una ciudad transportable, construida con edificios prefabricados, entre los que figuraba un hospital y escuela combinados, realizado por la misma empresa que construyó la primera casa de materialidad de aluminio, con destino a Sidney (Australia). Se presentó también una serie de casas tipo "standard", que pueden levantarse en una jornada de ocho horas. Otra empresa mostró una nueva técnica de la construcción, que hace posible producir casas modernas en 21 días, comenzando desde los cimientos. En los últimos cuatro años, la industria británica de construcciones prefabricadas ha aumentado sus ingresos doce veces.

MAS INFORMACION DEPORTIVA

LOS ENCUENTROS DE PRIMERA DIVISION

(Viene de cuarta página)

pate a cero. En este tiempo Cantero hubo de ser retirado del campo, lesionado en un encontronazo.

En el segundo, dominó el Zaragoza, a pesar de jugar con diez hombres, pero el Valencia entró en juego fuertemente y el Zaragoza, alfiño, sobre todo en su delantera, que fue incapaz de marcar goles, si bien en alguna ocasión tuvo mala suerte. A los diez minutos, se cayó a Badesme, que rimado, escapándosele el balón a Higüino, pero Buque, muy oportuno, consiguió el tanto. A los veintidós, hay un avance de la delantera valenciana y remate de Badesme a la puerta, marcando el segundo gol, que rimado, reaparece Cantero, que ocupa el puesto de extremo derecho. El Zaragoza sigue lento y torpón, sobresalientemente Gonzalo en la defensa. El resto, muy mal. A los cuarenta, Diaz se retira con un fuerte esguince en el muslo derecho y sin más incidencias, termina el encuentro.

CUATRO - UNO EN EL METROPOLITANO

Madrid. — Atlético Madrid, 4; Deportivo, Coruña, 1.
Coruña: Otero; García, Ponte, González; Tito Blanco, Cuenco; Lechuga, Osvaldo, Insa, Royo y Tito.
At. Madrid: Mendizábal; Hernández, Tinté, Ocho; Agustín, Galbis; Miguel, Pérez Payá, Cortés, Carlsson y Escudero.
Hasta los veintinueve minutos no adelantó permite a Escudero tirar fuerte a gol y Otero hace una gran parada. Insiste Escudero y Otero interviene nuevamente pero no bloca bien y Cortés, que seguía la jugada del cerro, por vez primera al portero Ballester. Tres minutos después, Carlsson marca de nuevo. A los treinta y cinco minutos, Miguel marca el tercero. El cuarto se produce a imitación de esta temporada en Madrid: Agustín cede largo a Pérez Payá en posición de extremo derecho, corre

este la línea y centra algo pasado. Carlsson, que seguía la jugada, se retira en plancha y logra un soberbio remate de cabeza a las mallas. La jugada es premiada con un gran ovación. Hasta el final, dominio atlético.

En la segunda parte, el juego decaece. Los madrileños se dedican a pasar el tiempo y el Coruña acusa falta de remate. Su único tanto fue logrado por Insa.

INEFICAZ GAMBETEO SEVILLISTA

Gijón. — Gijón, 1; Sevilla, 0.
Gijón: Sión; Tamayo, Castulo, Germán; Iruretagoyena, Molinaco; Grau, Medina, Frendes, Ortiz y Narro.
Sevilla. — Bustos; Guillamón, Campañal; Navarro; Riquelme, Enrique, Lizarza, Loren, Ramonín y Domenech.

El Sevilla realiza ataques muy bonitos jugando muy bien la pelota en el centro del campo. Hay sobre todo, una jugada excepcional con centro de Lizarza y cabezazo imponente de Loren, que Sión detiene en parada colosal, junto al poste.

En general, la delantera sevillista abusa del remate sin poner gran decisión en el tiro.

A medida que avanza el tiempo, el Gijón se va empleando con más coraje, pero el primer tiempo termina con empate a cero.

En el segundo tiempo, el dominio del Gijón se hace más intenso. Diez minutos antes de terminar el partido, se lanza un saque contra el Sevilla. Lo tira Grau, Iruretagoyena desvía de cabeza a los pies de Medina, quien empalma un tiro por alto que vale el único gol de la tarde.

TAMARIT, ABROCCADO EN VIGO

Vigo. — Celta, 2; Real Madrid, 1.
Celta: Pazos; Lolín, Sansón, Otero; Juan Francisco, Villar; Eliseo, Hernández, Añiza, Torres, Pineda.
Madrid: Alonso; Navarro, Ollsa, Lesmes; Muñoz, Zaraga; Sobrado, Ojeda, Pahiño, Joseito, Melcroy.
Arbitró Tamarit, catastróficamente. El primer tiempo terminó con un

gol a cero favorable al Celta, obra de Eliseo. Faltando un cuarto de hora para el descanso, se lesiona Ollsa y es atendido durante ocho minutos fuera del terreno. Al reponerse pasa a defensa central derecha; Lesmes a defensa central con Zarraga de izquierdo y Sobrado de volante en el mismo lado.

En la segunda mitad comienza presionando el Madrid. A los trece minutos se produjo un incidente entre Eliseo y Joseito al chocar duramente. El árbitro expulsa al jugador cántabro en medio de la protesta del público, protestas que se repitieron y aumentaron, seguidamente al no conceder un claro penalty por mano de Lesmes. Queda el Celta con diez jugadores pero no se desanima. Realiza avances de pelotero en uno de los cuales, a los veintiocho minutos Hermida marca por segunda vez.

Pasando ya cuatro minutos del tiempo reglamentario debido a las compensaciones por paralizaciones de juego, Olsen, desde fuera del área, lanza un tiro cruzado que vale el único gol del Madrid.

LOS PARTIDOS DE SEGUNDA DIVISION

(Viene de última página)

El único tanto de la tarde, ha sido marcado a los treinta y ocho minutos del primer tiempo, al rematar suavemente el interior local Gogénari un rechace por bajo del portero catalán.

EL TORRELEWEGA VENCIÓ AL SAN ANDRÉS

Barcelona. — San Andrés 1; Torrelewege, 2.

No compareció el Lagun Onak en Zatorre y el Deportivo Juventud se adjudicó los dos puntos

Enérgica protesta del equipo burgalés

Correspondía desplazarse ayer a Burgos al Lagun Onak de Azpetita, para ventilarse el encuentro pendiente con el Deportivo Juventud, aplazado a causa de los temporales, y correspondiente al campeonato de primera categoría regional de la Federación Guipuzcoana, grupo costa. Mas a la hora de dar comienzo el partido, el once forastero no hizo acto de presencia en Zatorre y el Juventud, presente en el campo, tras levantarse la correspondiente acta por el árbitro designado para dirigir la contienda, se

Arbitró el señor Blanco Quintá. De salida, a los veinte minutos, Pachin, a pase de Medrano, obtiene el primer gol para los visitantes, terminando la primera parte con el resultado de uno a cero a favor del Torrelewege.

En la segunda, el San Andrés, defendiendo más la honrilla que los puntos, sale a la desesperada. A los 22 minutos, se comete una falta contra Balsa, dentro del área y el árbitro la señala con el máximo castigo, que tirado por Xirau, consigue el empate.

Reacciona el Torrelewege, y lanza todos sus hombres al ataque. Comete falta Blasco, que saca Medrano por alto y Cagigas, de cabeza, envía a la red.

Atletismo

El equipo del Liceo se adjudica el IV trofeo de neófitos

El sábado último y el domingo se ha venido celebrando en las magníficas pistas de la Ciudad Deportiva del "Dos de Mayo" las pruebas de atletismo correspondientes al IV Trofeo de neófitos. Los resultados finales son los siguientes:

Balabina, primero, Alvarez, 33'68 metros (La Salle).
Alrua, Varona, 1'46 (La Salle).
80 metros, Dominguez, 9 segundos, 7 décimas (Liceo).
Peso, Alvarez, 12'02 (La Salle).
2.000 metros, Arce, 7 minutos, 54 segundos (Liceo).
300 metros, Dominguez, 42 segundos (Liceo).
Triple salto, Fernández, 11,12 metros (Liceo).
200 metros, Dominguez, 25 segundos, 2 décimas (Liceo).
600 metros, Arce, un minuto, 40 segundos (Liceo).
Saltos de Longitud, Cabezas, 5,12 metros (Liceo).
Disco, Alvarez, 31,25 metros (La Salle).
Pértiga, Garcia (La Salle).
Martillo, Alvarez (La Salle).
Relevos 4 por 100 (La Salle).
4 por 400 (Liceo).

El torneo lo ha ganado el equipo representativo del Colegio Liceo Castilla de Hermanos Maristas y las medallas, en la primera jornada Alvarez, por lanzamiento de peso con 623 puntos; y el segundo Dominguez, por 80 metros, con 597 puntos. En la segunda jornada, Dominguez, por 200 metros, con 537 puntos y el primero Alvarez, con 470 puntos.

Hoy se efectuará la entrega de los premios por el presidente de la Federación.

CON EL CAMPEONATO, EL BARCELONA SE ADJUDICA EN PROPIEDAD LA COPA DE LA LIGA

Osasuna y Jaén ascienden a Primera División, promocionando el Español Industrial, Avilés, Hércules y Atlético de Tetuán

Bajan a Segunda, Zaragoza y Málaga, mientras Coruña y Celta jugarán la liguilla

Los equipos que pasan automáticamente de Segunda a Tercera son: Burgos, Huesca, Tarragona, Cacereno, Plus Ultra y At. Baleares.- Salamanca, Torrelavega y Córdoba disputarán su permanencia

Málaga.—Málaga, 4; Oviedo, 2. Oviedo: Argila; Toni; Diestro; Celaya; Pacheco; Falin; Mandi; Sara; Areta; Salaverri y Basabe.

Málaga: Vera; Rubio; Méndez, Sotro; Becerril; Loli; Estruch; Bazán; Juan; Rodríguez y Lasa.

El primer tiempo finalizó con empate. Se registra una buena jugada de toda la delantera. El balón lo coge Loli, que pasa a Lasa y éste a Juan, que se interna y cede a Rodríguez, para sobre la marcha y de fuerte tiro batir por cuarta vez a Argila. Poco

pate a uno. A los veinte minutos Juan aprovecha un tiro de Bazán, rechazado por Argila, pero a éste se le escapa la pelota. Juan termina enviando el balón a la red. A los treinta y siete, el Oviedo empató. Mandi envía una pelota a Sara, éste se interna y cuando el meta local sale, el argentino pica el balón por encima de él.

En el segundo tiempo, los malagueños dominan mucho. A los diez minutos Basabe marca el segundo gol para el Oviedo. La jugada la inicia Sara, quien solo, ante la puerta, cede a su extremo, para que de fuerte tiro bata a Vera. Al minuto de juego el Málaga iguala el partido; Juan caga solo y de tiro fuerte bate a Argila. El Málaga se impone y a los diez y nueve minutos hay una buena jugada de la delantera en la que Juan pasa muy bien a Bazán y éste de cabeza, bate a Argila. El gol ha sido magnífico. A los treinta y cinco minutos Zariquiegui anula un gol a Juan, por haberse cometido con anterioridad una falta.

El segundo tiempo fué de iguales características que el anterior. El Español sigue desarrollando mejor juego que la Real y ésta lo contrarresta con gran entusiasmo. A los veinte minutos Igoa consigue el tanto de la victoria.

En la Real destacó el joven Elias Querejeta, que acusa excelentes condiciones y fué el jugador más peligroso. Por el Español todo el conjunto de excelente clase, destacando Parra. En la delantera, Artigas, Marcet y Arcas.

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION
Málaga, 4; Oviedo, 2.
At. Madrid, 4; Coruña, 1.
Barcelona, 3; At. Bilbao, 2.
Santander, 2; Valladolid 2.
Zaragoza, 0; Valencia, 2.
R. Sociedad, 2; Español, 1.
Celta, 2; Madrid, 0.
Gijón, 1; Sevilla, 0.
J. G. E. P. F. C. P.

Barcelona	30	19	4	7	82	43	42
Valencia	30	16	8	6	76	42	40
Madrid	30	18	3	9	67	49	39
Español	30	16	4	10	64	40	36
Sevilla	30	16	2	12	70	57	34
At. Bilbao	30	14	4	12	83	52	32
Gijón	30	11	8	11	39	54	30
At. Madrid	30	13	4	13	65	70	30
Oviedo	30	12	5	13	63	62	29
Real Sociedad	30	10	8	12	54	61	28
Santander	30	11	5	14	46	61	27
Valladolid	30	10	5	15	48	54	25
Celta	30	10	5	15	54	69	25
Coruña	30	9	6	15	49	78	24
Málaga	30	10	2	18	47	69	22
Zaragoza	30	6	5	19	38	74	17

SEGUNDA DIVISION (Primer grupo)
Logroñés, 7; Avilés, 2.
Salamanca, 2; Lérida, 1.
Osasuna, 2; E. Industrial, 3.
Sabadell, 1; Huesca, 1.
San Andrés, 1; Torrelavega, 2.
Baracald, 1; Tarragona, 0.
Ferrol, 0; Alavés, 1.
Caudal, 2; BURGOS, 3.
J. G. E. P. F. C. P.

Osasuna	30	16	8	6	61	37	40
E. Industrial	30	16	5	9	65	43	37
Avilés	30	16	5	9	59	46	37
Logroñés	30	16	3	11	58	45	35
Lérida	30	14	6	12	59	44	34
Baracald	30	12	4	12	48	37	32
San Andrés	30	13	4	13	50	58	30
Ferrol	30	11	7	12	49	41	29
Caudal	30	11	6	13	45	48	28
Sabadell	30	10	8	12	41	55	28
Torrelavega	30	12	3	15	41	57	27
Salamanca	30	11	4	15	42	53	26
Tarragona	30	10	5	15	37	56	25
Huesca	30	8	7	15	36	48	23
BURGOS	30	6	6	18	34	67	18

SEGUNDA DIVISION (Segundo grupo)
Alcoyano, 5; Las Palmas, 3.
Jaén, 4; Mestalla, 2.
Mallorca, 2; Hércules, 2.
Murcia, 0; Orihuela, 3.
Málaga, 4; Granada, 0.
Linares, 3; P. Ultra, 0.
Cacereno, 3; At. Baleares, 1.
At. Tetuán, 2; Córdoba, 2.
J. G. E. P. F. C. P.

Jaén	30	19	3	8	85	47	41
Hércules	30	16	6	8	69	49	38
At. Tetuán	30	15	6	9	59	39	36
Las Palmas	30	16	3	11	55	35	35
Mestalla	30	14	5	11	55	33	33
Alcoyano	30	14	2	14	70	64	30
Mallorca	30	11	8	11	47	59	30
Granada	30	13	4	13	52	35	30
Finense	30	13	3	14	53	61	29
Murcia	30	11	7	12	53	43	29
Orihuela	30	12	2	16	48	78	26
Córdoba	30	9	8	13	55	62	26
At. Baleares	30	10	3	17	57	75	23
P. Ultra	30	7	8	17	57	70	22
Cacereno	30	7	5	18	40	79	19

TERCERA DIVISION (Segundo grupo)
Bosconia, 3; Guecho, 1.
Numancia, 4; MIRANDES, 1.
Erandio, 0; Sestao, 2.
Izarra, 3; Eibar, 1.
Garcilano, 3; Rayo, 0.
Azcoyén, 1; Mondragón, 1.
Portugalete, 1; Indauchu, 1.
Calatayud, 2; Calahorra, 1.
Arenas, 3; Recreo, 2.
J. G. E. P. F. C. P.

Eibar	34	23	6	5	93	40	52
Sestao	34	17	9	8	62	33	43
MIRANDES	34	18	6	10	73	48	42
Guecho	34	18	6	10	67	46	42
Mondragón	34	16	8	10	67	51	40
Bosconia	34	15	7	12	66	62	37
Numancia	34	17	3	14	61	61	37
Izarra	34	17	2	15	68	60	36
Indauchu	34	13	8	13	54	51	34
Portugalete	34	11	8	15	44	52	30
Azcoyén	34	10	14	16	46	67	30
Calahorra	34	13	3	18	48	69	29
Garcilano	34	11	7	18	57	72	29
Calatayud	34	13	2	19	40	68	28
Rayo	33	11	5	17	54	62	27
Erandio	34	10	6	18	58	61	26
Recreo	33	9	7	17	43	61	25
Calahorra	34	9	5	20	51	79	23

El arbitraje, imparcial. Al salir al campo los dos equipos, el Oviedo fué recibido con gritos de "¡tonero!" en recuerdo del partido Coruña-Oviedo, y Herrera, con grandes aplausos, como homenaje a su actuación.

SANTANDER Y VALLADOLID EMPATARON EN EL SARDINERO
Santander.—Santander, 2; Valladolid, 2.
Santander: Zamora; Marquitos; Barrenechea, Ruiz; Felipe, Nanu; Magriñas, Alsua, Leon, Martínez y Genio.
Valladolid: Goicolea, Matio, Lesmes, Lesco; Ortega, Lasala; Lolo, Coque, Tini, Ricardito y Domingo.
Arbitró el catalán Azón, que no gustó.

A los veintinueve minutos de juego y en un magnífico avance del Valladolid Coque lleva el balón a las mallas. El tanto es anulado por fuera de juego. A los treinta y cuatro, avanza local y León consigue el primer gol válido de la tarde. Se anima el juego. A los cuarenta y tres minutos, nuevo avance sanderino por el centro, donde Martínez coloca el balón fuerte y raso, saliendo a gran distancia Goicolea y la pelota entra en el red fuertemente con su mismo impulso inicial que le dio Martínez, desde muy lejos.

En el segundo tiempo dominó insistentemente el Valladolid. A los ocho minutos el Santander incurrió en un penalti. Lo lanza Coque y se apunta el primer tanto. Sigue la presión vallesolletana y el público continúa su protesta por el penalti anterior, increpando al árbitro y a los jueces de línea. Domina el Valladolid. Se tiran varios córners y a los treinta y ocho minutos, avanza profundo del Valladolid que determina un gran barullo ante la puerta sanderina. Lasala lo resuelve y marca el tanto del empate, terminando así el encuentro.

Durante el partido se han lanzado ocho córners por el Santander y diez por el Valladolid.

EL ESPAÑOL JUGO MEJOR PERO PERDIO
San Sebastián.—Real Sociedad, 2; Español, 1.
R. Sociedad: Elizaguirre; Murillo; Bernal, Elizondo; Ontoria, Galardi; Querejeta, Sarasqueta, Barinaga, Igoa y Pérez.
Español: Domingo; Argiles, Parra, Jimeno; Bolinches, Tejedor; Cruella, Marcel, Paseiro, Artigas y Arcas.
Arbitro discretamente Asensi.

A los diez minutos de juego, el Español hizo algunas buenas jugadas patentizando su excelente clase. A los doce minutos Ontoria tiró fuerte, cose despropósito a Domingo y marca el primer gol. El Español reacciona. Crea buen juego inclinando el dominio a su favor. A los diez y ocho minutos Arcas recibe un buen pase de Artigas, burla la entrada de Murillo y cuando Elizaguirre inicia su salida cruza el balón a la red.

El partido se inicia con rápidos avances locales. A los cinco minutos, Manchón consigue el primer tanto barcelonista.

A los treinta minutos Gainza, centra cerrado, a Velasco se le escapa el balón de las manos y Venancio marca el tanto del empate.

En el segundo tiempo, y a los ocho minutos Moreno avanza y cuando se dispone a tirar, dentro del área, es derribado por Garay de un empujón. El árbitro señala penalti, pese a las protestas de los bilbaínos. La falta la saca Kubala, raso y colocada, batiendo a Carmelo por segunda vez. A los veintinueve minutos se tira un córner contra el Atlético. Todo el Barça, incluido el delantero Bosch, de cabeza, consigue el tercer gol. Un cuarto de hora después contra Venancio, falla Velasco y Gainza marca el segundo. Los últimos minutos son de mayor acción bilbaína y a los cuarenta y tres, un cabezazo de Zorra da en la madera y sale fuera cuando Velasco estaba ya batiendo.

El encuentro fué de buen juego por ambas partes y muy completo ya que el Atlético disputó el triunfo al Barcelona como si para él el partido fuera también decisivo. En el Barcelona, mal Velasco, y muy bien la delantera, magnífica la media y en el ataque, Moreno.

En el Atlético, Carmelo, Areta, Garay, los dos volantes y el gran juego de Panizo que fué el mejor de su equipo, y con Iriondo y Venancio, los mejores del ataque.

BUENA DERROTA DEL ZARAGOZA, A DOMICILIO
Zaragoza.—Zaragoza, 0; Valencia, 2.
Valencia: Quique; Paquito, Monzó, Diaz; Magriñas, Puchades; Fuertes, Buque, Badenes, Pasieguito y Seguí.
Zaragoza: Higinio; Jugo, Cantero, Gonzalez; Bello, Samu; Calo; Tescornte, Volta, Unánuo y Nogueras.
Arbitro discretamente el señor Garzaizabal.

El primer tiempo terminó con empate.

El Barcelona conquista en propiedad el trofeo de la Liga

El Barcelona Club de Fútbol, se ha proclamado campeón de la Liga de la temporada 1952-53, adjudicándose en propiedad el trofeo por haberlo ganado cinco veces alternas. Con anterioridad se había proclamado campeón en las temporadas 1944-45, 1947-48, 1948-49 y 1951-52.

Hasta ahora únicamente este equipo y el Atlético de Bilbao, son los que han conseguido ganar en propiedad la Copa del Torneo de Liga.

Siete goles marcó el Logroñés al Avilés

En El Ferrol, el Alavés logró un meritorio triunfo, por 1-0

Logroño.—Logroñés, 7; Avilés, 2.
Logroñés: Mambrika; Ekizabel, Oyon, Garcia; Blasco, Vallejo; Cantabrana, Glaria, Anta, Fermín y Arguiñano.
Avilés: Cuervo (Munarriz); Mantiño I, Santinos, Castejon; Ardua, Ernesto; Riestra, Nando, Mauro, Sánchez y Taranco.
Arbitro sin complicaciones el señor Mendez.

A los trece minutos, Arguiñano tira sobre el marco, marcando el primer tanto. A los cés minutos hay un tiro de Nando, en un penalti contra el Logroñés, por haberse producido una mano de Blasco en el área. El balón pega con gran fuerza en el larguero y, remontándose, sale fuera.

A los dos minutos, Cantabrana remata de cabeza un centro del extremo derecho, rechaza el portero avilésino y Anta, se hace con el balón, introduciéndolo en la red. A los veinte minutos, en pleno aceso a la puerta del Avilés, Anta, de soberbia puntería, con la izquierda, logra el tercer gol. Un cuarto de hora después, contra Venancio, falla Velasco y Gainza marca el segundo. Los últimos minutos son de mayor acción bilbaína y a los cuarenta y tres, un cabezazo de Zorra da en la madera y sale fuera cuando Velasco estaba ya batiendo.

Al minuto de iniciarse el segundo tiempo, Sánchez logra burlar la defensa local y solo ante la puerta, tira y marca el primer gol del Alavés. Poco después, Arguiñano tira, y logra débil y sin sujetar Munarriz. Entra en juego Fermín para rematar el balón a la red. A los catorce minutos, Anta aprovecha una combinación de Fermín y obtiene el séptimo. Cinco minutos antes de finalizar, escapa la delantera del Avilés y Sanchez marca el segundo gol de su equipo.

Por el Logroñés destacaron Anta, Glaria y Fermín y por el Avilés, Nando y Sanchez.

NOTABLE TRIUNFO DEL ALAVÉS EN FERROL
El Ferrol del Caudal.—Ferrol, 0; Alavés, 1.
Ferrol: Bernabé; Sobrino, Malet, Anca; Arés, Melcón; Castillo, Azpeitia, Avelino, Balsa y Tilde.
Alavés: Berasaluce; Barcina, Ereuzma, Gorospe; Primi, Gardeta; Meglino, Echeandía, Remacha, Enrique y Ibarra.

Arbitro bien Gómez Arribas. Dominó alterno al comienzo del encuentro pero luego terminó imponiéndose el Ferrol, aunque no marco, por la buena actuación del portero alavésista, que paró todo cuanto llegó a su puerta.

El tanto del Alavés se produjo a los diez y siete minutos del primer tiempo, en un buen tiro de Enrique. De los forasteros destacaron Berasaluce, el mejor de los veintidos; Meglino y Ibarra.

Se sacaron doce córners contra el Alavés y seis contra el Ferrol.

EMPATARON EL SABADELL Y EL HUESCA
Sabadell.—Ha terminado el Campeonato de Liga, con otro empate del Sabadell en su campo.
A los siete minutos de la primera parte, Santos, del Huesca, a la salida de un córner, ha conseguido el tanto del Huesca. A los 32 minutos de este mismo tiempo, Malquez establece el empate definitivo.

Por el Sabadell, los mejores Calvo y Malquez y por el Huesca, Roca, Santos y Emiliano.

TRIUNFO SALMANTINO
Salamanca.—Salamanca, 2; Lérida, 1.

El primer tanto se produjo al iniciarse el encuentro, cuando el delantero centro local pasó al interior derecha y éste al extremo Torres que, desde lejos, metió el balón en la portería. El gol del empate se produjo de penalti, tirado por Estragués, a los veinticinco minutos. El que dio la victoria al Salamanca, lo consiguió Valverde de cabeza, al rematar un saque de esquina al minuto y medio de iniciada la segunda parte.

Después, la delantera salmantina falló algunos balones ante la portería, defendida bien, por Eroles.

Arbitro Torres Rodríguez, que tuvo una buena actuación.

PARTIDO MEDIOCRE EN LASARRE
Bilbao.—Baracald, 1; Tarragona, 0.
Arbitro Echave, regularmente.
(Pasa a tercera página)

El Burgos se despide de Segunda División derrotando al Caudal, en Mieres, por 3-2

Emery detuvo un penalti cuando finalizaba el partido

Mieres (por teléfono). — El Caudal ha culminado hoy la serie de desastros acumulados a lo largo de la competición liguera, saliendo derrotado del estadio municipal, ante el colista del primer grupo de Segunda División, que tampoco ha evidenciado méritos suficientes para adjudicarse el triunfo.

El público local, que acudió en escaso número al encuentro, salió desilusionado, tanto por el fracaso del Caudal como por la escasa calidad de juego puesta en práctica por ambos conjuntos contendientes.

A las órdenes del colegiado señor Gómez Contreras, que tuvo una actuación discreta, aunque incurriera en algunos errores de bulto, los equipos formaron así: Caudal: Lozano; Casuco Sport, Cifuentes; Oscar; Iglesias; Carrión, Martín, Elizaguirre, Micieza y Peppino.

Burgos: Emery; "Pirulo", Barrios, Marco, Pancho, Bilbao; Hernando, Vaquero, Castillo, Masós y Arias.

En la primera parte practicó mejor juego el Caudal, creando su delantera innumerables ocasiones de peligro, pero la defensa forastera, bien compenetrada, anuló todos los intentos de la vanguarda mieresina.

Los que ascienden los que descienden y los que lucharán por ascender o permanecer

Según las normas dictadas por la Real Federación Española de Fútbol, descienden de Primera División a Segunda, el Real Zaragoza y el Real Club Jaén. Jugarán la liguilla de promoción el Club Celta de Vigo y el Real Club Deportivo de La Coruña, Real Hércules, Hércules y Alcantarilla y Atlético Tetuán. Los dos primeros de la competición se clasificarán.

Bajan de Segunda División a Tercera, el Burgos C. de F., D. Huesca, C. de Tarragona, D. Cacereno, Plus Ultra de Madrid y Atlético de Baleares y ascienden automáticamente a Segunda División, los campeones de cada uno de los seis grupos de Tercera División: Círculo Popular de la Felguera, Eibar, Euzkoia, Badajoz, Castellón y Jerez.

Jugarán liguilla de promoción a Segunda División: Salamanca y Torrelavega, del primer grupo, con los clasificados en el segundo lugar de cada uno de los grupos primero, segundo y tercero de Tercera División: Cultural Leonesa, Sestao y Mataró. Se clasificarán los cuatro.

Otro grupo lo formarán el Córdoba, Calvo Sotelo, Levante y España, que se eliminarán en una liguilla, clasificándose el primero.

Dos partidos jugarán el Orihuela y el Tenerife, campeón de Canarias. Ascenderá a Segunda División, el equipo vencedor.

LA LIGUILLA PARA ASCENSO Y PERMANENCIA EN PRIMERA

La Real Federación Española de Fútbol ha adelantado la primera eliminatoria de la liguilla de ascenso y permanencia en la Primera División de la Liga, que se disputará el próximo domingo día 10 en los campos de los clubes citados en primer lugar: Atlético de Tetuán contra Deportivo Coruña; Real Club Celta de Vigo contra Real Avilés; España Industrial contra Hércules de Alicante.

Esta competición tendrá de duración hasta el día 12.

La mejor bebida CERVEZA La mejor cerveza EL LEON

Distribuidores: FRIO INDUSTRIAL BURGALÉS, S. A.

después de varios pases en el área forastera, logrará el gol del empate para su equipo.

Con empate a un tanto concluyó el primer tiempo y al reanudarse el juego, el Burgos, sacudiéndose el dominio soportado en los primeros 45 minutos, acertó a hilvanar un juego eficaz y peligroso, mientras el Caudal acusaba la brega del primer tiempo.

Tras varios avances burgaleses, el extremo izquierdo, Arias, intentándose y después de sortear a dos contrarios, se plantó sólo ante el marco de Lozano, al que batió de un chut por bajo.

Reaccionó el Caudal, que al poco logró igualar el tanteado, al resolver su delantero centro un barullo formado ante la puerta de Emery, pero el Burgos, insistiendo en sus ataques y sin entregarse, buscó con ahínco el triunfo y Castillo, su delantero centro, envió un potente chut por encima del portero local y consiguió el tercer tanto para su equipo.

La actual directiva del Osasuna, comenzó a regir los destinos del Club cuando éste se hallaba en Tercera División

Otra derrota del equipo de boxeo amateur español en Alemania

Pamplona.—A las once de la mañana, con el disparo de infinitad de cohetes, dieron comienzo los actos en homenaje al Osasuna por su ascenso a la Primera División y a su Junta directiva, que comenzó a regir los destinos del Club cuando éste se hallaba en Tercera División.

OTRA DERROTA DE LOS BOXEADORES ESPAÑOLES
Solingen (Alemania). — El equipo español de boxeo amateur ha perdido frente a una selección regional por cuatro puntos contra 16. Los espectadores presenciaron hoy el máximo esfuerzo por parte de los españoles para borrar su derrota de Essen, el pasado viernes por un aplastante 19-1, pero su falta de técnica pugilística les hizo víctimas fáciles de los más astutos boxeadores alemanes que con un buen estilo sobrepasaron al equipo visitante.

PARTIDOS DE TENIS SUSPENDIDOS
Barcelona.—A causa de la lluvia se suspendieron los encuentros individuales de tenis entre los equipos de Israel y España. Estos encuentros se jugarán mañana.

Cuando finalizaba el encuentro, se castigó al Burgos con penalti, encargándose de ejecutar la sanción el medio Oscar, quien lo hizo fuerte y colocado al lado derecho, pero Emery, en una magnífica estirada, neutralizó el disparo y evitó así el gol del empate.

Sin otras alternativas se llegó al final del encuentro y al abandonar los equipos el terreno de juego, el público pitó fuertemente al Caudal.

Ante un enemigo endable, el Caudal no ha sabido imponerse, mostrándose apático e impotente para batir al colista del grupo. Todos sus jugadores tuvieron una actuación mediocre y aunque en el primer tiempo pudieron asegurarse el encuentro, se dedicaron a sestar. Se salvar de reproche, Cifuentes, Oscar y Elizaguirre.

La selección amateur inglesa, vence por 1-0 a la de Francia

El equipo británico realizó una jira por Noruega

Boulogne.—Se ha jugado el encuentro internacional de fútbol amateur, entre Inglaterra y Francia. Ganó los ingleses por uno a cero. El tanto de la victoria lo marcó el interior derecho R. W. Noble, a los 7 minutos de juego del primer tiempo.

El equipo inglés realizará una jira por Noruega, donde jugará tres partidos, uno de ellos internacional contra Noruega, en Oslo, para el día 19 del actual.—Alf.